

國際足球理事會早前對現行的換人規則作出臨時性修改，通過了國際足協關於單場比賽5個換人名額的提議。此次提議的初衷是為了降低球員受傷的可能性，但新規一旦實行，對足球比賽帶來的改變遠非如此。



▲藍斯(左)等球員有望增加出場機會。新華社

國際足協通過單場換五人提議

屬豪門的隱性福利？ 換人新規

■換人名額增加，可減少球會用完換人名額後被迫以普通球員守龍門的機會。路透社



■換人名額增加至5人，對豪門十分有利。路透社

受新冠肺炎疫情影響，全球大部分足球比賽已經暫停。考慮到一旦比賽陸續恢復，密集的賽程和炎熱的天氣將增加球員受傷的風險。根據臨時修正案，從即日起到今年年底，國際足協允許單場比賽每支隊伍的換人名額由三個增至五個，但為了保障比賽流暢性，依然只能分三次進行。

對於一名主教練來說，其執教水平不僅僅體現在日常訓練和正選陣容的編排上，比賽期間的換人調整也是他閱讀比賽能力的體現。換人調整，有時是為了戰術需要，有時則是為了拖延時間，有時是主帥對於球員的懲罰，有時也只是純粹為了讓球員享受球迷的掌聲。可以說，現代足球比賽，換人調整已成為主教練戰術哲學和個人意志的集中體現。

如同一級方程式賽車的進站戰術，何時換人，如何換人，亦是足球比賽的一大看點。通過換人從而扭轉比賽的經典名局在足球史上不勝枚舉，像魯斯、蘇斯克查這樣

在綠茵場上被冠以「超級後備」名號的球星也比比皆是。

從修正案中不難看出，國際足協的確是從保證球員健康的角度出發，對換人規則進行了臨時性修改。雖然增加了替補名額，但換人次數依舊保持不變，這也杜絕了在比賽中利用換人機會進一步拖延時間的可能性。就像越位規則的更新、視頻助理裁判的引進等大部分足球新規一樣，本條臨時性換人新規，勢必也少不了有趣的話題。

在足球比賽中，有時因過早用完三個換人名額而被迫10打11的場面不在少數；2012年歐洲國家盃決賽，意大利隊莫達後備登場不久後便又因傷下場，此時比分落後的「藍衣軍團」不得不少一人應戰。而如果門將被罰下，比賽甚至會出現讓像射手哈利卡尼於2014年歐霸杯比賽被迫客串門將的局面。五個替補名額，將在一定程度上減少這種尷尬的發生。

換人新規的出台，誰最受益？一定是屬麾下擁有雄兵百萬的頂級豪

門。一支強隊，不僅正選陣容星光熠熠，其替補席也通常坐着眾多具備不同特點的球員，之於高洛普或者施丹這樣的名帥，換人名額的增加，意味著一旦戰局不利，他們將得到更大的調整自由度和試錯空間，不會像之前因僅有三次換人名額而相對謹小慎微。

平衡星級戰將出場時間

從更衣室關係的角度來說，換人新規也可以讓主教練更好地平衡球員出場時間。以祖雲達斯為例，作為意甲「班霸」，球隊完全可以排出兩套具備爭冠實力的陣容。然而厚實的班底，對主帥沙利而言卻是「幸福的煩惱」，也是「不安定因素」，艾朗藍斯和拉比奧特這樣的大牌球員就曾抱怨過比賽時間太少。如今手握五個換人名額，沙利將有更多的機會去安撫球隊的大腕們。

由此看來，新規的問世，在無意間給豪門帶來了「隱性福利」，這也是草根球隊無法享受的「階級特權」。 ■新華社

德乙特雷斯登兩球員確診 德國聯賽能否重開添變數

香港文匯報訊(記者郭正謙)德甲德乙重啟聯賽如箭在弦，復賽日期亦已定於5月16日，不過德乙球會特雷斯登在聯賽恢復前夕卻爆有兩名球員確診，全隊需要隔離14天未能於下周出賽，令德國球壇的重啟蒙上陰影。

德甲及德乙即將於5月16日重啟聯賽，不過賽事未開先被潑了一身冷水。德乙球會特雷斯登上週五對全體職球員進行病毒檢測，其中兩名球員結果呈陽性反應，當地衛生部門隨即勒令特雷斯登全隊要隔離14天，意味著這支德乙球會未能於復賽首週出賽，特雷斯登體育總監表示會遵從衛生局及德國聯賽協會指示：「未來14天我們均不能進行訓練及比賽，我們會與衛生局及德國聯賽協議保持緊密聯繫，就賽事及防疫工作進行商討。」

特雷斯登在早前的首輪病毒檢測中有一名球員確診，該名球員當時已立即接受隔離，而其餘球員在二次檢查中結果全部呈陰性，但到最近一次檢查卻再出現兩名球員確診，該兩名球員暫時並沒有病徵，由於他們之前已開始完整合練，所有隊友及教練均需要接受隔離觀察14天。

德甲本來將是最早重開的五大聯賽分子，但今次特雷斯登有球員確診，證明即使多次檢查亦未能做到滴水不漏，將令德甲能否如期重開添上變數。



■特雷斯登有兩名球員確診。路透社

孫完虎12月迎娶成池鉉

香港文匯報訊(記者黎永淦)世界羽毛球壇又多一對神鵰俠侶!韓國前首席男單孫完虎與前「一姐」成池鉉宣佈，今年12月12日將會步入教堂，「完成」人生新一頁!



■孫完虎(左)和成池鉉登上當地雜誌。網上圖片

羽毛球壇素來不乏日久生情的例子，最早出現的有印尼的魏仁芳和王蓮香，中國代表則有林丹、謝杏芳、譚龍、王適嫻及孫俊、葛菲等，馬來西亞「抗癌勇士」李宗偉與黃妙珠的愛情長跑也為人津津樂道。成池鉉早前在社交網站上載婚紗照，預告快將成為人妻。在韓國5月最新出版的一期羽毛球雜誌，更刊出了她和孫完虎的親密照，正式將婚事公告天下。據了解兩人婚期已定，今年12月12日便會共諧連理。1988年5月17日出生的孫完虎是韓國羽毛球男子單打球手，曾於2017年5月登上世界排名第1。29歲的成池鉉則成長於羽毛球世家，父親成漢國及母親金練子都曾為韓國單打名將。孫完虎及成池鉉都贏過不少公開賽冠軍，惟這對情侶在世錦賽及奧運都得不到理想成績。孫完虎去年曾休息長達7個月，復出後目前奧運積分排名僅51位，距離前16的門檻尚有一段差距，加上排15位的許悅熙已佔了韓國隊一個男單名額。成池鉉出戰奧運機會則在愛郎之上，她目前積分排15位，在兩名隊友之後，若要爭取資格，排名至少要超過14位的同胞金佳恩。

投國米後遇疫情 艾歷臣無家可歸

香港文匯報訊(記者楊浩然)在今年1月冬季轉會窗由熱刺加盟國際米蘭的丹麥中場基斯甸艾歷臣，昨日接受英國傳媒訪問時，談及了自己在疫情期間如噩夢般的生活。

艾歷臣表示，自己在加盟國際米蘭一直未有時間找房子，不幸地之後便遇上疫情，米蘭所在的倫巴底地區進入封鎖狀態，令艾歷臣的找房計劃更加未能實現：「我當時的想法是找同隊的前英超兵求助，但想到艾殊利楊格和盧卡古也有家人要照顧，我沒有可能在他們家的沙發睡上14天。」艾歷臣說。

在無家可歸下，艾歷臣決定到球會的訓練基地避疫：「基地有一位主管和五個工作人員，他們也是選擇在基地進行自我隔離保護家人。問題是我仍要出外買日用品，結果便被警察攔下來了，我要用自己不靈光的意大利語作解釋，真的十分狼狽。」

艾歷臣最後表示，十分懷念踢足球的時光：「我一直遵守球會的訓練規劃和飲食計劃，但訓練時我只能在地下車庫跑步，但那裡最長也只能跑35米，只能作折返跑；我有約7星期時間沒有碰過皮球了，是這輩子最長的時間，我真的開始想念足球。」

■艾歷臣只能住在球隊訓練基地。路透社



杜奧巴膺法甲近20年最強射手

香港文匯報訊(記者楊浩然)法甲賽會於當地時間周六宣佈，杜奧巴力壓伊巴謙莫域，當選近20年最強法甲射手。

法甲賽會早前挑選了32名於近20年內曾在法甲「盪盪」的射手，以一對一形式讓網民進行淘汰制投票，結果杜奧巴擊敗了摩連迪斯、費爾和賓施馬等殺入決賽，對手是淘汰了巴洛迪利、基利安麥巴比和卡雲尼等的伊巴謙莫域。

最終，杜奧巴在40,094張選票中獲得51%選票，險勝「伊巴」當選成為法甲近20年最強射手。杜奧巴得知結果後，亦於Twitter向球迷「謝票」：「得到球迷的認可實在太棒了，感謝甘岡和馬賽讓我能體驗這些非凡的時刻。對於在法甲踢過球的所有前鋒，我均充滿尊敬。」

杜奧巴於2002年由法乙的勒芒加盟甘岡，初次在法甲登場，但僅效力一季就轉投馬賽，再一季後更「跳級」到英超效力車路士；在兩個法甲球季中，杜奧巴共合上陣69次，射入36球。至於伊巴謙莫域在2012至2016年效力巴黎聖日耳門，在法甲出場122次，射入113球，並於參與的四屆法甲比賽均拿到冠軍。



■杜奧巴力壓一眾勁敵當選。法甲Twitter圖片

長話短說

AC米蘭全隊新冠檢測呈陰性

意甲AC米蘭日前發佈公告，表示全隊所有人員的新冠檢測結果均為陰性。意甲聯盟同意從本月4日起，球員可以在保持一定社交距離的情況下回到球隊進行單獨訓練，但在此之前球會的所有人員必須接受新冠病毒檢測。 ■新華社

里昂會長親爆歐聯復賽時間

法甲球會里昂的會長歐拿斯日前接受訪問時，表示歐洲足協已有歐聯重開的時間表，歐拿斯表示：「里昂會在8月7日和祖雲達斯碰頭，地點是在意大利都靈，以閉門方式作賽。」里昂在2月舉行的16強首回合賽事，主場先以1球淨勝祖雲達斯。